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دکتر ولایتی در دیدار با سرپرست و اعضای هیات‌رئیسه دانشگاه 

علوم‌پزشکی تهران ضمن تقدیر از زحمات و تلاش‌های صورت‌گرفته 

در دانشگاه علوم‌پزشکی تهران، بر ارتقای فعالیت‌ها در حوزه پزشکی 

تاکید کرد. به گزارش روابط‌عمومی دانشگاه علوم‌پزشکی تهران، 

رئیس بیمارستان مسیح دانشوری در این دیدار که روز چهارشنبه 

28 مهرماه 1400 برگزار شد، به جداشدن علم روز از الهیات و 

حکمت اشاره کرد و گفت: »پزشکی در زمان‌های گذشته همراه با 

حکمت بود و پزشک را حکیم می‌نامیدند؛ چراکه اگر حکمت نباشد، 

انسان هدف درمان و بیمار را گم می‌کند.« وی با تاکید بر این نکته 

که بیش از 50 درصد تمدن اسلامی برای ایرانی‌ها است و بیش 

از 50 درصد پزشکان نامدار اسلامی، ایرانی هستند، افزود: »در 

مرکز مسیح دانشوری درحال تألیف دانشنامه »حکمت در پزشکی« 

هستیم که می‌تواند اطلاعات جامعی در این زمینه ارائه کند.« دکتر 

ولایتی با بیان اینکه بعد از انقلاب پیشرفت‌های خوبی در ارتقای 

کیفی و توسعه کمی خدمات پزشکی صورت گرفته، افزود: »با حضور 

دکتر قناعتی که از یادگاران دوران دفاع مقدس و از افتخارات جامعه 

پزشکی و همکاران ایشان، شاهد تحولات در این زمینه خواهیم بود.« 

سرپرست دانشگاه علوم‌پزشکی تهران هم ضمن ابراز خرسندی از 

این دیدار گفت: »دانشگاه، رادار جامعه است و باید مسائل جامعه 

را ببیند و اطلاعات لازم را به مسئولان ارائه و با آینده‌نگری صحیح، 

راه‌حل‌های درست را ارائه کند.« وی تأکید کرد: »ما می‌خواهیم 

تغییراتی در دانشگاه ایجاد کنیم که به‌طرف علم نافع حرکت کند و 

حقیقتا دانشگاه علوم‌پزشکی تهران همان‌طور که مقام‌معظم‌رهبری 

به آن اشاره ‌کرده‌اند، نماد آموزش‌عالی کشور است و این نقش را 

به‌خوبی ایفا کرده است.« سرپرست دانشگاه علوم‌پزشکی تهران با 

بیان اینکه طی 170 سال تاریخ دانشگاه علوم‌پزشکی تهران بزرگان 

زیادی حضور داشته‌اند و خدمات ارزشمندی ارائه کرده‌اند، افزود: 

»مرحوم امیرکبیر این حرکت علمی را آغاز کردند و امروز دانشگاه ما 

با لطف خدا و همت اساتید در این جایگاه قرارگرفته که امیدوارم 

بتوانیم نقش‌آفرینی بیشتری داشته باشیم.« وی با اشاره به اینکه 

مقوله انقلاب اسلامی و جمهوری اسلامی پدیده‌اي معنوي در 

جهان عمدتا مادي‌گرا بوده است، گفت: »خداوند امام‌خمینی)ره( 

را برانگیخت تا بشر را به مدار خودش برگرداند و هنوز زود است که 

درمورد ابعاد این نهالی که کاشته شده قضاوت کنیم و قطعا تاریخ 

قضاوت خواهد کرد که چه حرکت بزرگی بوده است.« قناعتی با 

ابراز تأسف از کم‌کاری‌های برخی مسئولان در مسیر حرکت انقلاب 

گفت: »امیدواریم با آمدن رئیسی برنامه‌ریزی‌ها بهتر شود و همه 

حرکت‌های ما به ریل‌گذاری صحیح خود بازگردد.« وی با بیان اینکه 

معنی جمله »ان مع ربی« را در سال 2006 و در جنگ حزب‌الله 

لبنان دیدیم، گفت: »باوجود محاصره سنگین و جنگ نابرابر، خدا 

کمک کرد و عزت بزرگی را به آنان داد. در جنگ تحمیلی خودمان 

نیز دیدیم که جوانان کشورمان درمقابل کشوری که همه جهان از 

آن حمایت می‌کردند ایستادند.« قناعتی گفت: »آنچه برای ما مهم 

است اینکه تلاش کنیم مباحث اخلاقی و الهی را زنده نگه داریم، 

چون به فرموده امام‌خمینی)ره( علم بدون تقوی و نگاه الهی، حجاب 

است.« سرپرست دانشگاه علوم‌پزشکی تهران با قدردانی از روسای 

پیشین دانشگاه که در دوره‌های مختلف تلاش زیادی برای ارتقای 

دانشگاه کردند، گفت: »نگاه نقادانه و کارشناسی ما به گذشته 

صرفا برای جلوگیری از تکرار اشتباه است و همان‌طور هم آیندگان 

باید اشتباهات ناخواسته ما را ببینند و درس بگیرند.« قناعتی 

سمت‌وسوی برنامه‌ریزی‌های دانشگاه را حرکت درجهت خدمت 

به انقلاب و مردم منطقه عنوان کرد و از 100 هزار ظرفیت خالی 

در دانشگاه‌های کشور خبر داد و گفت: »بیش‌از 3 هزار صندلی را 

می‌توانیم به ظرفیت دانشگاه اضافه کنیم تا جبهه مقاومت شامل 

عراق، لبنان، سوریه، افغانستان و کشورهای آفریقایی از آن استفاده 

کنند تا ضمن ارزآوری بتوانیم فرهنگ اسلامی و انقلابی را منتشر 

کنیم.« سرپرست دانشگاه علوم‌پزشکی تهران با اشاره به موانعی 

که برای حضور دانشجویان خارجی در ایران وجود دارد، خواهان 

حمایت دکتر ولایتی در جهت ایجاد زمینه برای حضور دانشجویان 

خارجی در کشورمان شد. قناعتی به بحث توریسم‌درمانی و نبود 

انضباط لازم در این مساله و نحوه صدور روادید بیماران خارجی هم 

اشاره کرد و با بیان اینکه امکانات کشور ما قابلیت خدمت‌دهی به 

بیماران خارجی و ارزآوری را دارند، گفت: »هند، سالیانه ده‌ها میلیارد 

دلار از این راه کسب می‌کند، پس چرا ما نباید سهم خودمان را از 

بازار منطقه داشته باشیم؟« سرپرست دانشگاه به علم نافع اشاره 

و تأکید کرد: »ما می‌خواهیم تغییراتی در دانشگاه ایجاد کنیم که 

به ‌طرف علم نافع حرکت کند.« وی با اشاره به ضعف پزشکی نوین 

درمقابل کرونا و ضررهای فراوانی که بر پیکره اقتصاد جهان و ایران 

وارد کرده است، بر آمادگی برای پاندمی‌ها تأکید کرد و گفت: »حسب 

گزارش‌هاي سازمان‌هاي علمي معتبر سلامت با بروز پاندمی کرونا 

برنامه رشد سلامت مردم جهان 20 تا 30 سال عقب افتاد.« قناعتی 

با بیان اینکه دانشگاه باید آینده‌نگری صحیح داشته باشد، افزود: 

»دانشگاه رادار جامعه است و باید مسائل جامعه را ببیند و دیتاهای 

لازم را به مسئولان ارائه و با آینده‌نگری، راه‌حل‌های اجتماعی 

بدهد.« سرپرست دانشگاه در پایان سخنان خود آمادگی دانشگاه 

را برای همکاری با دانشگاه آزاد اعلام کرد. در ادامه، سعید ناطقی 

معاون درمان دانشگاه هم درباره توریسم‌درمانی و مشکلات موجود 

مطالبی را بیان کرد.

دکتر طهرانچی در مراسم تقدیر از دانشجویان مدال‌آور 

دانشگاه آزاد اسلامی مطرح کرد 

یزی حضور دانشجویان مدال‌آور در محیط  برنامه‌ر
دانشگاه آزاد اسلامی

مراسم تقدیر از دانشجویان مدال‌آور دانشگاه آزاد اسلامی در 

مسابقات جهانی کشتی فرنگی و آزاد 2021 اسلوی نروژ و المپیک 

و پارالمپیک 2020 توکیو در سالن همایش‌های کتابخانه زنده 

یاد دکتر حبیبی واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد اسلامی 

برگزار شد.  دکتر طهرانچی در این مراسم ضمن خیرمقدم و 

قدردانی از حضور دانشجویان مدال‌آور دانشگاه آزاد اسلامی 

در مسابقات جهانی کشتی، المپیک و پارالمپیک، گفت: »از 

زحمات و تلاش‌های تمامی مدیران ورزش کشور همچون دکتر 

علی‌نژاد معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و 

جوانان، دکتر صالحی‌امیری رئیس کمیته ملی المپیک، مهندس 

خسروی‌وفا رئیس کمیته پارالمپیک و آقای علیرضا دبیر رئیس 

فدراسیون کشتی تشکر می‌کنم.«  وی با تاکید بر اینکه دانشگاه 

آزاد اسلامی و ورزش پیوند بسیار نزدیکی با هم دارند، اظهار 

داشت: »همت، هویت، اعتمادبه‌نفس و خودباوری جوانان ایرانی 

بیش از آنکه در کلاس‌های درس ایجاد و تقویت شود، توسط 

ورزشکاران در صحنه‌های ورزشی بروز و ظهور پیدا می‌کند. 

بنابراین جایگاه ورزشکاران قهرمان نیز در این زمینه بسیار حائز 

اهمیت است.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی ادامه داد: »اهتزاز 

پرچم سه رنگ ایران اسلامی در رقابت‌های بین‌المللی ورزشی 

توسط دانشجویان مدال‌آور دانشگاه آزاد اسلامی در خودباوری 

و اعتمادبه‌نفس جوانان کشور بسیار اثرگذار و نقش‌آفرین است.« 

دکتر طهرانچی هدف از تاسیس دانشگاه‌ها را انتقال هویت ملی 

در تربیت اجتماعی دانست و افزود: »به‌طور کلی سه دانش 

تخصصی، مهارتی و اجتماعی داریم. کلاس‌های درس صرفا 

مفاهیم آموزشی را به دانشجویان منتقل می‌کنند، درحالی‌که 

ورزش در خلق دانش اجتماعی و انتقال این دانش به دانشجو حرف 

اول را می‌زند.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با بیان اینکه رفتارسازی 

یک فرهنگ است، خاطرنشان کرد: »این موضوع از جریان‌سازی، 

گفتمان‌سازی و نمادسازی آغاز می‌شود و دانشجویان مدال‌آور در 

مرکز کانون فرهنگ‌سازی تربیت اجتماعی جوانان مملکت قرار 

دارند. صحنه‌های رقابت ورزشی تنها یک فرآیند ساده زورآزمایی 

نیست، بلکه صحنه تربیت اجتماعی است. دانشگاه آزاد اسلامی به 

ورزش به‌عنوان یک کار حاشیه‌ای نگاه نمی‌کند، بلکه به‌عنوان یک 

کار متنی و امر مهم توجه می‌کند.«  وی با تاکید بر اینکه به حضور 

تک‌تک دانشجویان مدال‌آور در محیط دانشگاه نیازمند هستیم، 

گفت: »با افتخار پذیرای دانشجویان مدال‌آور در دانشکده‌های 

مهارت و کارآفرینی دانشگاه آزاد اسلامی هستیم. باید فضایی ایجاد 

کنیم تا دانشجویان مدال‌آور به انتقال مفاهیمی که سبب غرور 

ملی می‌شود، بپردازند. نباید تنها در اوج به یاد ورزشکاران باشیم. 

خوشبختانه در شورای عالی ورزش دانشگاه آزاد اسلامی خدمت 

همه سکانداران ورزش کشور هستیم و برنامه‌هایی برای حضور 

دانشجویان مدال‌آور در محیط دانشگاه درنظر گرفته شده است.«  

 چه خبر از دانشگاه گزارش

جدیدالورود‌های کارشناسی‌ارشد بخوانند

جزئیات ثبت‌نام‌ و برگزاری کلاس‌های دانشجویان  ارشد دانشگاه آزاد

دیپلماسی رسانه‌ای با حضور در قلب دیپلماسی عمومی، 

دیپلماسی ایده‌آلی را برای ارائه و دستیابی به اهداف و 

منافع ملی فراهم می‌کند و آن را باید هنر ایجاد ارتباط میان 

کشور‌ها، حل‌وفصل اختلافات محیط بین‌الملل و اقناع 

جوامع دیگر از طریق رسانه‌های بین‌المللی دانست.  گیلبوآ 

یکی از سرشناسان این حوزه نقش رسانه‌ها را مهم ارزیابی 

می‌کند و بر این نظر است که دیپلماسی رسانه‌ای یعنی 

کاربرد رسانه‌ها به‌طور ویژه در راستای پیشبرد و روان‌سازی 

سیاست خارجی.  رسانه‌ها این توانایی را دارند که افکار 

عمومی جوامع را شکل دهند و فرهنگ‌های خاصی را که 

مدنظر صاحبان آنها است ترویج کنند.  بخشی از دیپلماسی 

عمومی نیز دیپلماسی رسانه‌ای در بخش سیاست خارجی 

است که کشور‌ها درحال سرمایه‌گذاری بیشتری در این 

حوزه در جهت نیل سیاست خارجی خود به اهداف موردنظر 

هستند. رسانه‌ها به‌طور روزافزونی درحال تبدیل شدن به 

منبعی پرشتاب برای انتقال پیام‌های دیپلماتیک رهبران 

و مقامات هستند.  دیپلماسی رسانه‌ای، بیش از آنکه یک 

دانش محض با حیطه مشخص و دارای حدود باشد؛ یک 

کار مستمر، مداوم و سخت‌کوشانه مملو از پیچیدگی‌های 

موضوعی، ساختاری و گفتمانی و در هر لحظه مترتب 

تحول است: »زمینه‌ای است بی‌نهایت گسترده و ژرفایی 

دارد بسیار عمیق.«  دیپلماسی رسانه‌ای در عصر اطلاعات، 

یکی از مهم‌ترین ابزار‌های مبادلات سیاسی و تعامل بین 

کشور‌ها به‌شمار می‌رود که بخش چشمگیری از دیپلماسی 

عمومی کشورهای قدرتمند جهانی را به خود اختصاص داده 

است.  امروزه فناوری‌های مهم ارتباطات، اطلاعات گستره 

دیپلماسی و سیاست خارجی را به روزنامه‌ها و شبکه‌های 

اجتماعی کشانده‌اند و در این میان پیشبرد سیاست 

خارجی و دیپلماسی بیش از پیش به میزان تاثیر‌گذاری 

تاکتیک‌های خبری و رسانه‌ای وابسته شده است. فضایی که 

سیاستمداران را بر آن داشته است پیش از هر عمل سیاسی، 

اخبار رسانه‌ها را بررسی کنند و با جلب افکار عمومی بر قدرت 

عمل سیاسی خود بیفزایند.  برخی صاحب‌نظران این حوزه بر 

این باورند که تاثیر رسانه‌ها بر مذاکرات سیاسی، در تعاملات 

دیپلماتیک رسانه‌ها می‌توانند با ایجاد فضای مساعد برای 

مذاکرات سیاسی بر چرخه سیاست خارجی تاثیر بگذارند.  

رسانه‌های گفتمان‌ساز و جریان‌ساز جهانی سال‌هاست که 

گستره‌های ملی، منطقه‌ای، بین‌المللی و جهانی سیاست 

را به تحریریه روزنامه‌ها، شبکه‌های اینترنتی، تلویزیون‌ها و 

رادیوهای جهانی و امروزه به رسانه‌های نوین کشانده‌اند. 

فضایی که در آن، پیشبرد سیاست‌ها بیش از پیش به 

میزان تاثیرگذاری تاکتیک‌ها و فراتاکتیک‌های خبری و 

رسانه‌ای وابسته شده است، چنان‌که هر قدر این تاکتیک‌ها، 

فراتاکتیک‌ها و پوشش خبری هوشمندتر، پر قدرت‌تر و 

تاثیرگذارتر طراحی و منتشر شوند، چرخ‌های سیاست 

داخلی و خارجی روان‌تر می‌چرخد.  دیپلماسی رسانه‌ای در 

کنش‌های متقابل بین‌المللی، توانایی و قابلیت مساوی را 

به همه دولت‌ها اعطا می‌کند و به‌ویژه به بازیگران کوچک‌تر 

توان و ابزاری برای جبران تاخر قدرت سخت خود می‌بخشد. 

بسیاری از تصمیم‌گیران سیاست خارجی و طراحان فرآیندها 

و سناریوهای دیپلماتیک؛ به این دیپلماسی به‌عنوان ابزاری 

برتر برای پیروزی بر قلب‌ها و پوییدن راهی که دولت‌ها 

برای دستیابی به اهداف خود بیشتر و بیشتر به آن وابسته 

می‌شوند، می‌نگرند.  دسترسی بیشتر به رسانه‌ها به‌ویژه 

رسانه‌های جریان‌ساز و گفتمان‌ساز، دسترسی به قدرت 

بیشتر نفوذ برای سیاستمداران و نخبگان فکری سیاست 

خارجی را به همراه دارد. دیپلماسی رسانه‌ای از این قدرت 

نامحسوس بهره می‌گیرد. بنابراین دسترسی بیشتر به 

رسانه‌ها به‌ویژه رسانه‌های جهانی گفتمان‌ساز و جریان‌ساز، 

دسترسی به قدرت بیشتر نفوذ برای سیاستمداران و نخبگان 

فکری سیاست خارجی را به همراه دارد. دیپلماسی رسانه‌ای 

از این قدرت نامحسوس بهره می‌گیرد.  در این میان درست 

است که طرح دیپلماسی رسانه‌ای، کاملا هماهنگ با 

سیاست خارجی، دیپلماسی، منافع ملی و امنیت ملی 

طراحی می‌شود، اما تاکید بر این نکته به این معنا نیست که 

تنها شرکت‌کنندگان آن دستگاه‌های رسمی سیاست خارجی 

یا رسانه‌های کشوری و حکومتی هستند که برعکس بازیگران 

رسانه‌ای متنوع از رسانه‌های حکومتی و عمومی تا رسانه‌های 

خصوصی در طرح دیپلماسی رسانه‌ای باید دیده شوند.  

در طرح دیپلماسی رسانه‌ای بین رسانه‌های دیپلماتیک 

از یک طرف و دیپلمات‌ها و دستگاه دیپلماسی و سیاست 

خارجی تقسیم کار انجام می‌گیرد. معمولا رسانه‌های 

جهانی زمینه‌ساز مباحث دیپلماتیک، حل تعارضات، انجام 

مذاکرات، رسیدن به توافقات و امضای تفاهمنامه‌ها هستند 

که در این راستا به‌عنوان مکمل دیپلماسی عمل کرده و گاه 

نقش کاتالیزور آن را بازی می‌کنند.  در پایان باید به این نکته 

اشاره کرد که در دوره‌ای که رسانه‌های غربی- عبری – عربی 

سعی دارند چهره‌ای منفی از ایران و اسلام به تصویر بکشند، 

اتخاذ راهبرد رسانه‌ای درست در راستای بهبود تصویر ایران 

و ایرانی در افکار عمومی دنیا ضرورت دارد. 

   یادداشت

دیپلماسی رسانه‌ای
دیپلماسی ایده‌آل  در دستیابی به منافع ملی

اشکان ممبینی 
کارشناس رسانه

تیم‌داری دانشگاه آزاد 
در رشته‌های الم�پیکی تداوم دارد

دکتر طهرانچی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« در مراسم تقدیر دانشگاه آزاد اسلامی از قهرمانان المپیک و جهان:
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حال‎وهوای 
تجاری‎سازی ایده‌ها 

بر بام تهران

»فرهیختگان« در گفت‌‎وگو با فعالان مرکز رشد 

دانشگاه آزاد واحد علوم‎وتحقیقات بررسی کرد

پیش‌نویس تبدیل 
مقطع دستیاری پزشکی به شغل تهیه شد

استقبال از ورودی‌های جدید
یات  با فرش قرمز نشر

تألیف دانشنامه »حکمت در پزشکی« 
در مرکز مسیح دانشوری

36 4 3

60  درصد دانشجویان
 واکسینه شدند  

4

4

صفحه 5 را بخوانید 

دکتر ولایتی با سرپرست و اعضای هیات‌رئیسه دانشگاه علوم‌پزشکی تهران مطرح کرد

تألیف دانشنامه »حکمت در پزشکی« در مرکز مسیح دانشوری


